

Mi le želimo, da novo društvo deluje pogumno in vstrajno, v obliki z m e r n o, v stvari sami pa o d l o č n o.

— Mestni odbor ljubljanski zboroval je minuli petek in je pritrdil predlogu županovemu, da v imenu mestnega zastopa čestita poslancu grofu Hohenwartu k njegovemu odlikovanju z velikim križem Leopoldovega reda. Dalje se je dovolila svota 50.000 gld. za prevzete prvotnih delnic za dolenjsko železnico.

— Gospod Jaka Zabukovec, dosedaj računski preglednik, imenovan je za računskega svetovalca in načelnika računskemu oddelku.

— Gospod deželni gozdni nadzornik V. Gol odlikovan je z viteškim križem Franc Jožefovega reda. Znano je, da njegovo neumorno prizadevanje izdatno pripomore k povzdigi gozdoreje v deželi in v pogozdovanje Krasa v Logaškem in Postojnskem okraju. Veseli pozdravljamo toraj to zasluženno odlikovanje!

— Koncert družbe Slavjanski-jeve bode jutri večer v redutni dvorani. Kolikor se čuje, bode prav teško dobiti vstopnico v kljub visoki vstopnini.

— Okrajna bolniška blagajnica ljubljanska. V dobi sedmih mesecev obolelo je 509 blagajničnih udov, izmed teh 455 moških in 54 ženskih. Umrlo je 10 udov, med temi 2 ženski. Izplačalo se je bolniščine 3057 gld. 33 kr., bolniških oskrbovalnih troškov 505 gld. 80 kr., voznina 60 gld. 91 kr., zdravniških troškov 1207 gld. za zdravila 676 gld. 23 kr., pogrebščine 132 gld. za kopelji 32 gld. 95 kr., za terapeutične pripomočke 20 gld. 38 kr., in za obeznino 18 gld., torej skupno 5700 gld. 60 kr.

† Gospa Marija Zamida rojena Rosina, soproga gospoda deželnega svetovalca Zamide, je včeraj jutro, še le 29 let stara, umrla po daljni bolezni. Pogreb bode danes popoldne ob 5. uri.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — V včerajšnji seji državnega zbora razpravljali se je na dalje zakon o vredjenji, oziroma povikšanji kongruie za kurate, katerih samostojnosti država še ni priznala, za 100 gld. (od 300 na 400 gld).

Pred razpravo dnevnega reda, predlagal je dr. Poklukar, po naročilu davkovskega odseka, da naj zbornica pritrdi, da se poročilo odsekovo o preuredbi zakona gledé hišnega davka vrne v ta namen, da o tem poroča z novega.

Pravi namen tega koraka je ta, da odsek sedaj predloži načrt zakona gledé oprostenja hišno razrednega davka pri onih hišah, katere so, ali večinoma ali popolnoma prazna. Zbornica pritrdila je predlogu načelnika davkovskega odseka in sedaj bavi se bode pododsek za hišni davek z načrtom zakona v ta namen, in nadejati se je, da zbornica pride v tej zadevi do konečnega sklepa še v tem zasedanju.

Šolska komisija gosposke zbornice se je za sedaj razšla in ne bode nadaljevala posvetovanja. Škofje odpotujejo domu.

**Češka.** — S Prage naznanja se odgovor dr. Riegerjev na mladočeški manifest. Odgovor pravi: Češki člani dunajskih konferenc niso bili zadosti vségamogočni, da bi bili mogli vresničiti vse ideale češkega ljudstva, ker se je druga narodnost v svoji složnosti nasproti razdvojenosti češke narodnosti marsičemu upirala, marsičemu tudi vlada. S temi faktori, katerih mladočehi ne vidijo, moralo se je računati. Nasproti mladočeški agitaciji, katera bi mogla za češki narod postati osodepolna, je dolžnost vsakega razumnega češkega politika, zato skrbeti, da vsled tega nastala nevarnost potom sprave odstrani in narodni razpor poravnava.

**Ogerska.** — Deželni zbor še vedno kaže staro lice, vsak dan budgetne razprave prinaša ministerskemu predsedniku Kolomanu Tisza novih napadov, surovosti in sramotenja od strani opozicije. Videti je, kakor bi bilo v zbornici ne le vse dopuščeno, temveč tudi, kakor da bi mnogo ogerskih zastopnikov ne razumelo onega, kar loči po vsem svetu olikanca od neolikanca.

**Nemška** imela je dné 20. minulega in pa dné 1. in 2. tega meseca državno-zborske volitve, katere so razbile dosedanjo tako imenovano kartelsko večino. Dokončani izid sicer v tem trenutku še ni znau, toliko pa je gotovo, da najmočnejši ostane klub središča (katolikov) pod vodstvom Windhorst-ovim, izdatno pomnožilo se je število socijal-demokratov.

Ta za Bismarka gotovo nepričakovana prememba, dala je tudi njemu, ki se je že pripravljaj za svoj pokoj, — da sedaj vendar še obdrži vodstvo nemške politike.

Sme pa se trditi, da je izid volitev soglasen odmev onih izjav, katere so se pri raznih prilikah čule iz ust cesarja Viljema II.

Vse kaže, da se nemška prihodna politika dejansko bolj približava avstrijski politiki (brez Ogerske) in da bi to znalo na korist biti našim konservativnim načelom. Z Berolina prihajajo od tamošnje borze že nekaj dni prav Job-ove poročila o polomu, kateri je zelo podoben onemu, ki je bil pri nas leta 1873. — Od tod tudi prihaja, da so tudi naši državni papirji padli v ceni za približno pol goldinarja na sto.

**Francoska.** — Videti je, da je razpor v ministerstvu zavolj princa Orleanskega dobil svojo žrtev, odstopil je minister notranjih zadev in naslednik mu je postal mož skrajne stranke. Nekateri prerokujejo, da je to začetek odstopa vsega ministerstva.

**Laška.** — V ponedeljek praznoval je sveti Oče svoj 80 rojstni dan, sprejel je čistitanje kardinalov in na to je odgovoril, da ga dan opominja, da so šteti njegovi dnevi, pa dokler živi, delal bode za prostost in neodvisnost sv. cerkve ter učil po svoji dolžnosti vse narode. Baviti se hoče sedaj z socijalnim vprašanjem in pa s časništvam.